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СЫДИХОВА Жанна Ергеновна,
№41 М.Оразалиев атындағы жалпы білім беретін мектебінің
[bookmark: _GoBack]қазақ тілі мен қазақ әдебиеті пәні мұғалімі 
Түркістан облысы, Сайрам ауданы

ДОСТЫҚ-ӨМІРЛІК НҰСҚА

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	7.2.6.1- оқылым стратегияларын қолдану, комментарий жасау, іріктеп оқу, зерттеп оқу.
7.3.1.1- әртүрлі жанрдағы мәтіндерді жазу үшін  құрылымын ескере отырып, күрделі жоспар құру.

	Сабақтың мақсаты:
	Оқылым стратегияларын қолданады, комментарий жасайды, іріктеп оқиды, зерттеп оқиды.
Әртүрлі жанрдағы мәтіндерді жазу үшін  құрылымын ескере отырып, күрделі жоспар құрады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/
Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
5 мин







Қызығушы-лықты ояту




Жаңа сабақ

	Ұйымдастыру кезеңі
Топқа біріктіру (2 топ)
Жағымды көңіл күй қалыптастыру мақсатында мұғалім «Өзіңізге тілегенді өзгеге тілеңіз» ойсергегін ұйымдастырады
Мұғалім үй тапсырмасын сұрайды, тексереді, бағалайды
Білу. Түсіну
Жаңа сабақты болжам жасау үшін бейнематериал көрсетіледі және сұрақтар беріледі:
- Бейнематериал мазмұны сіздерге қандай ой туғызды?
- Сабағымыз не туралы болуы мүмкін?

Оқушыларға тақырыпты ашу мақсатында бейнематериал көрсетіледі «Достық өмірлік нұсқа» мәтінді тыңдап, оқиғаның басталуын, дамуы мен қорытындысын анықтайды.
	Оқушылар 2 топқа бірігеді:
Достық
Татулық

Сұрақтарға жауап береді



Сабаққа болжам жасайды. Бейнебаянды көре отырып сабақтың тақырыбын ашады





Бейнебаян көріп ой түйеді, бір – біріне түсіндіре алады
	Бағалау шкаласы:
9-10 балл - «5»
6-8 балл - «4»
3-5 балл - «3»





1 балл






1 балл

	Оқулық, жұмыс дәптері, суреттер, кестелер
Интерактивті тақта
[image: ]
https://youtu.be/gH3zqZPR4EQ?si=1s5EhLdshMw68c3g


https://youtu.be/lMCdgkl840k?si=YAO-_N16aiVjvHwu

	Сабақтың ортасы
35 мин
Мағына
ны тану
	Талдау
Мәтінді тыңдап, оқиғаның басталуын, дамуы мен қорытындысын анықтатады. 
	Дескриптор
Әртүрлі жанрдағы мәтіндерді жазу үшін  құрылымын ескере отырып, күрделі жоспар құрады.
	 2 балл
	 

	
	Қолдану
1-жұмыс. 
Сұрақтарға жауап беру.
«Балмұздақ» әдісі арқылы сұрақтар қойылады. 
2- жұмыс. ТЖ. (постер қорғау)
«Достық баптауды қажет ететін нәзік өсімдік сияқты» деген пікірдің төңірегінде өз ойларын постер арқылы қорғау 
	Дескриптор
Сұрақтарға жауап береді, комментарий жасайды.

Дескриптор
Оқылым стратегияларын қолданады, комментарий жасайды, өз көзқарастарын білдіреді, жұмыстарын қорғайды.
	1 балл





1 балл
	Интерактивті тақта, сілтеме
А3 парағы, маркер, стикер, смайлик


	
	Жинақтау
3-жұмыс: 
Мәтінді оқытады, тақырып қояды,жоспар құрдырады.
ТЖ
	Жоспар
	Түсіндірме 

	
	

	
	

	
	



	Дескриптор
Оқылым стратегияларын қолданады, комментарий жасайды, іріктеп оқиды.
Мәтіннің құрылымын ескере отырып, күрделі жоспар құрады.
	2 балл

	Интерактивті тақта, кесте
А3 парағы, маркер, стикер, смайлик


	Сабаты бекіту
	Бағалау
4-жұмыс: «Фишбоун» әдісімен 
Мәтін бойынша дос болудың себептерін анықтап, дәлелдейді.
Ж

	Дескриптор
Оқылым стратегияларын қолданады, комментарий жасайды, зерттеп ойын дәлелдейді.
[image: ]

	2 балл

	А3 парағы, маркер, стикер, смайлик








	
Сабақтың соңы


	Рефлексия. 
«QR» әдісі 

Үй тапсырмасы:
7-тапсырма, 67 бет
	Оқушы бүгінгі сабақ бойынша өзінің қандай деңгейде түсінгеніне кері байланыс береді.   
 
	Оқушы   лар жалпы балын өздері шығара    ды
	Интерактивті тақта 
[image: ]
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